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Título del proyecto

Resumen: Texto del resumen hasta 10 líneas.
De acuerdo con las normas de la ABNT 6028: 2021, resumen es un texto conciso, objetivo, sin sangría de párrafos. En el caso de resumen de proyecto de investigación, debe presentar tema, objetivo de la investigación, metodología, indicación de vinculación teórica pretendida y resultados pretendidos.

Palabras clave: Palabra 1; palabra 2; palabra 3.
Las palabras clave son sumariamente importantes para la catalogación científica del producto científico y para las búsquedas. Preferentemente, deben remitir al tema, a la(s) teoría(s) movilizada(s) y al objeto de la investigación.

Introducción y Justificación
La introducción y la justificación del proyecto deben contemplar la contextualización del tema, la formulación de un problema vinculado a él, la justificación para su abordaje, el anuncio breve del fundamento teórico que subsidia la discusión y las pretendidas subdivisiones del trabajo.

Objetivos
Los objetivos se subdividen en general y específicos. Obligatoriamente, se inician con formas verbales en el infinitivo (comprender, analizar, reflejar, caracterizar). En la formulación de los objetivos, se recomienda que la única forma verbal utilizada sea la que defina el objetivo formulado. La elección de la forma verbal del objetivo general remite a un significado más amplio. Ya las formas verbales utilizadas en los objetivos específicos reflejan objetivos subyacentes al objetivo general. Todos los objetivos deben terminar con punto final.

Metodología 
Indicar los procedimientos a adoptar para el desarrollo de la investigación, como tipo de investigación, definición de paradigmas adoptados. En el caso de investigaciones aplicadas o implementadas, se debe presentar brevemente el contexto pretendido para su realización, los sujetos involucrados, los instrumentos de recolección de datos a ser adoptados. Sea en investigaciones aplicadas que involucren seres humanos o investigaciones de cuño teórico-analítico, importa definir los datos a ser analizados y el método de análisis adoptado y/o orientación teórico-metodológica que guiará el análisis.

Cronograma
El cronograma tiene como objetivo indicar el período de realización de cada etapa de la investigación. Generalmente es presentado en la forma de cuadro o tabla, que, didácticamente, relaciona acciones y demarcación de períodos para su desarrollo. Es común, en los proyectos de investigación, la consideración de acciones relativas a cada etapa del desarrollo de la investigación, como: a) revisión teórica, implementación, recolección de datos, análisis de datos, defensa de tesis.

Referencias
Según las normas de la ABNT.

Libros 
BOURDIEU, P. A economia das trocas simbólicas. São Paulo: Perspectiva, 2007. 

Capítulos de libros
PALMEIRA, M. Política e tempo: nota exploratória. In: PEIRANO, Mariza (Org.). O dito e o feito: ensaios de antropologia dos rituais. Rio de Janeiro: Relume Dumará, 2002, p. 171-177. 

Artículos publicados en periódicos 
BEZERRA, D. M. N. The Historical Discursive Production of the Name of the Apurinã Language. Bakhtiniana, Rev. Estud. Discurso, São Paulo, v. 15, n. 2, p. 8-32, jun. 2020. Disponível em: <http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S2176-45732020000200008&lng=en&nrm=iso>. Acesso em: 07 jun. 2020. 

Artículos publicados en anales de eventos 
NASCIMENTO, L. P. et al. Quando as pautas são maiores que as placas: católicos e evangélicos pela defesa da vida. In: Seminário Internacional Práticas Religiosas no Mundo Contemporâneo (UEL-UBI). Anais... Londrina: UEL, 2019, p. 71-86.

Tesis
SILVA, E. C. Contradições e conflitos na atuação de empresas e do INSS no processo de retorno ao trabalho de trabalhadores afastados por LER/DORT. 2016. Tese (Doutorado em Engenharia de Produção) - Universidade Federal de São Carlos, São Carlos, 2016.


El proyecto debe ser elaborado considerando las siguientes orientaciones técnicas:
· Cantidad de páginas: 8 a 12
· Márgenes: Izquierdo y Superior (3cm); Derecho e Inferior (2cm)
· Fuente: Times New Roman tamaño 12
· Espacio entre líneas: 1,5
· Citaciones (con más de 3 líneas): Tamaño de la Fuente 11; Espacio simple; Sangría en el margen izquierdo (4cm)
2
