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Título do projeto

Resumo: Texto do resumo até 10 linhas.
De acordo com as normas da ABNT 6028: 2021, resumo é um texto conciso, objetivo, sem recuo de parágrafos. No caso de resumo de projeto de pesquisa, deve apresentar tema, objetivo da pesquisa, metodologia, indicação de vinculação teórica pretendida, resultados pretendidos.  

Palavras-chave: Palavra 1; palavra 2; palavra 3.
As palavras-chave são sumariamente importantes para catalogação científica do produto científico e para as buscas. Preferencialmente, devem remeter ao tema, à(s) teoria(s) mobilizada(s) e ao objeto da pesquisa. 

Introdução e Justificativa
A introdução e a justificativa do projeto devem contemplar a contextualização do tema, com a utilização de referências, a formulação de um problema a ele vinculado, a justificativa para sua abordagem, o anúncio breve do embasamento teórico que subsidia a discussão e as pretensas subdivisões do trabalho. 

Objetivos
Os objetivos são subdivididos em geral e específicos. Obrigatoriamente, iniciam-se com formas verbais no infinitivo (compreender, analisar, refletir, caracterizar). Na formulação dos objetivos, recomenda-se que a única forma verbal utilizada seja a que demarca o objetivo formulado. A escolha da forma verbal do objetivo geral remete uma significação mais abrangente. Já as formas verbais utilizadas nos objetivos específicos, refletem objetivos subjacentes ao objetivo geral. Todos os objetivos devem se encerrar com ponto final. 

Metodologia
Indicar os procedimentos a serem adotados para o desenvolvimento da pesquisa, como articulação interdisciplinar, tipo de pesquisa, definição de paradigmas adotados. No caso de pesquisas aplicadas ou implementadas, deve-se apresentar, brevemente, o contexto pretendido para sua realização, os sujeitos envolvidos, os instrumentos de coleta de dados a serem adotados, se entrevistas, questionários, outros. Seja em pesquisas aplicadas que envolvam seres humanos ou pesquisas de cunho teórico-analítico, importa definir os dados a serem analisados e o método de análise adotado e/ou orientação teórico-metodológica que guia a análise.

Cronograma
O cronograma objetiva indicar o período de realização de cada etapa da pesquisa. Geralmente é apresentado na forma de Quadro ou Tabela, que, didaticamente, relaciona ações e demarcação de períodos para seu desenvolvimento. É comum, nos projetos de pesquisa, a consideração de ações relativas a cada etapa do desenvolvimento da pesquisa de dissertação/tese, como: a) revisão teórica, implementação, coleta de dados, análise de dados, qualificação, defesa. 

Referências
Conforme normas da ABNT.

Livros
BOURDIEU, P. A economia das trocas simbólicas. São Paulo: Perspectiva, 2007.

Capítulos de livros
PALMEIRA, M. Política e tempo: nota exploratória. In: PEIRANO, Mariza (Org.). O dito e o feito: ensaios de antropologia dos rituais. Rio de Janeiro: Relume Dumará, 2002, p. 171-177.

Artigos publicados em periódicos
BEZERRA, D. M. N. The Historical Discursive Production of the Name of the Apurinã Language. Bakhtiniana, Rev. Estud. Discurso, São Paulo, v. 15, n. 2, p. 8-32, jun. 2020. Disponível em: <http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S2176-45732020000200008&lng=en&nrm=iso >. Acesso em: 07 jun. 2020.

Artigos publicados em anais de eventos
NASCIMENTO, L. P. et al. Quando as pautas são maiores que as placas: católicos e evangélicos pela defesa da vida. In: Seminário Internacional Práticas Religiosas no Mundo Contemporâneo (UEL-UBI). Anais... Londrina: UEL, 2019, p. 71-86.



Dissertações/teses
SILVA, E. C. Contradições e conflitos na atuação de empresas e do INSS no processo de retorno ao trabalho de trabalhadores afastados por LER/DORT. 2016. Tese (Doutorado em Engenharia de Produção) - Universidade Federal de São Carlos, São Carlos, 2016.

Normas técnicas para elaboração do projeto

O projeto deve ser elaborado observando-se as seguintes orientações técnicas:
· Quantidade de páginas: 8 a 12
· Margens: Esquerda e Superior (3cm); Direita e Inferior (2cm)
· Fonte: Times New Roman 12
· Citações menores que 03 (três) linhas no corpo do texto e acima de 03 (três) linhas recuadas a 4 cm na margem esquerda, em fonte 11, espaçamento simples.
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